



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 295 (13797)
СРЕДА,
20
ДЕКАБРЯ
1972 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Наше великое многонациональное государство встречает славную дату своей истории — 50-летие образования СССР. Под руководством ленинской Коммунистической партии советский народ успешно претворяет в жизнь решения XXIV съезда КПСС, заданные девятой пятилеткой. На проходящих в эти дни в стране торжественных собраниях трудящихся на всех языках народов СССР звучат слова любви к родной партии, советские люди дают верное слово отдать все силы и энергию великому делу строительства коммунизма.

В преддверии всенародного праздника — 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик депутаты Верховного Совета СССР собрались в столице нашей Родины, чтобы с высокой трибуны обстоятельно, по делу подвести итоги сделанного, наметить планы на предстоящий, третий год пятилетия.

18 декабря состоялся пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1973 год и Государственного бюджета СССР на 1973 год и об исполнении бюджета СССР за 1971 год. На заседании Совета Союза в содокладом выступила депутат П. А. Розенко, на заседании Совета Национальностей — депутат К. М. Герасимов, возглавляющие планово-бюджетные комиссии палат Верховного Совета СССР.

В Большом Кремлевском дворце 18 декабря началась пятая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. В 6 часов вечера открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аллюдиентами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунава, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, С. С. Полянского, М. А. Суслана, А. Н. Шевелю, П. Е. Шелеста, В. В. Щербинского, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, П. М. Мамерова, Б. Н. Пonomareва, Ш. Р. Рашидова, М. С. Солоневича, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Янигинова, К. Ф. Катушева.

Совместное заседание обеих палат открыл Председатель Совета Союза депутат А. П. Шитников.

Утверждается повестка дня.

ДОЛГИХ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ Секретарь ЦК КПСС

Родился в 1924 году, русский, член КПСС с 1942 года, образование высшее — экономист Иркутский горно-металлургический институт. Кандидат технических наук.

В 1941—1943 гг. служил в Советской Армии, участник Великой Отечественной войны. С 1949 года, после окончания института, работал начальником смены, цеха, главным инженером на заводах в г. Красноярск. С 1958 года — главный инженер и с 1962 года — директор Норильского горно-металлургического комбината им. А. П. Заваягина. В 1969 году был избран первым секретарем Красноярского крайкома КПСС.

Член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР седьмого и восьмого созывов.

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год.
2. О Государственном бюджете СССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год.

По первому пункту повестки дня с докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Доклад «О Государственном бюджете СССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год» сделал министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

19 декабря в Кремле продолжил работу V сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

В 10 часов утра начались раздельные заседания палат Верховного Совета СССР. Депутаты заслушали содоклады планово-бюджетных и отраслевых комиссий Совета Союза и Совета Национальностей по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год, Государственном бюджете СССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год. На заседании Совета Союза с содокладом выступила депутат П. А. Розенко, на заседании Совета Национальностей — депутат К. М. Герасимов, возглавляющие планово-бюджетные комиссии палат Верховного Совета СССР.

Затем на заседаниях палат началось обсуждение первого и второго пунктов повестки дня. Депутаты отметили, что представляющие на рассмотрение сессии проекты народнохозяйственного плана и бюджета на 1973 год соответствуют программе дальнейшего подъема экономики Советского Союза, повышению уровня жизни народа, разработанной XXIV съездом КПСС.

С гордостью говорили ораторы об успехах, достигнутых советскими людьми в нынешнем, юбилейном году. Мудрое руководство Коммунистической партии, нерушимая дружба народов, подтверждали они — залог новых побед трудящихся Страны Советов.

(ТАСС).



МОСКВА, 18 декабря. Пятая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. НА СНИМКЕ: в президиуме совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей. (Снимок принят фототелеграфом). (ТАСС).

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1973 ГОД

ДОКЛАД ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСПЛАНА СССР ДЕПУТАТА Н. К. БАЙБАКОВА

Настоящая сессия Верховного Совета СССР, сказал докладчик, собралась в канун всенародного праздника — 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Наш многонациональный народ встречает этот знаменательный юбилей новым подъемом трудовой и политической активности, широким размахом социалистического соревнования за успешное выполнение заданий XXIV съезда КПСС по развитию народного хозяйства.

Н. К. Байбаков вначале кратко остановился на общих итогах развития советской экономики за истекшие два года. Главный итог, отметил он, заключается в том, что благодаря последовательному осуществлению экономической политики партия на современном этапе, выраженной в решениях XXIV съезда КПСС, народное хозяйство в своем развитии поднялось на новую, более высокую ступень.

Национальный доход страны, используемый на потребление и накопление, за первые два года пятилетки вырос на 26,2 миллиарда рублей, или на 10 процентов. Объем промышленного производства увеличился более чем на 54 миллиарда рублей, или почти на 15 процентов.

За истекшие два года пятилетия проделана большая работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. В его развитие вложено более 28 миллиардов рублей государственных средств.

В крайне трудных погодных условиях, благодаря организаторской и политической работе ЦК КПСС и правительства, самоотверженному труду работников сельского хозяйства, умелому руководству

народного хозяйства. Речь идет прежде всего о невыполнении плана ввода производственных мощностей и медленном в ряде случаев их освоении.

На выполнении ряда заданий плана 1972 года отрицательно сказалась также значительный недостаток сельскохозяйственной продукции из-за погодных условий.

В результате ожидаемый прирост валовой продукции промышленности в 1973 году составит примерно 26 миллиардов рублей, или 6,5 процента при 6,9 процента по плану.

Проект плана на 1973 год предусматривает более высокий рост производительности общественного труда по сравнению с фактически достигнутым в 1971—1972 гг., отмечены в докладе. За счет повышения производительности труда намечено получить около десяти процентов прироста промышленной продукции, весь прирост объема сельскохозяйственной продукции и строительномонтажных работ, перевозок железнодорожного транспорта.

Национальный доход страны в 1973 году возрастет примерно на 18 миллиардов рублей, или на 6 процентов. Производство промышленной продукции предусмотрено повысить по сравнению с 1972 годом на 5,8 процента, в том числе продукции группы «А» — на 6,3 процента и продукции группы «Б» — на 4,3 процента. Несколько меньше по сравнению с заданиями пятилетнего плана на этот год темпы роста промышленной продукции связаны, главным

образом, с отставанием ввода в действие производственных мощностей, особенно в черной металлургии, химической, нефтяной, газовой и легкой промышленности, а также с недостатком ряда видов сельскохозяйственного сырья.

Производство электроэнергии достигнет в 1973 году 91,5 миллиардов киловатт-часов и будет на 6,4 процента выше уровня текущего года.

Дальнейшее развитие получат отрасли топливной промышленности. Добыча нефти возрастет почти на 30 миллионов тонн, или на 7,5 процента, газа — на 17 миллиардов кубических метров, или на 7,7 процента.

Добыча угля в соответствии с пятилетним планом составит 665,3 миллиона тонн, или на 9 миллионов тонн больше, чем в текущем году.

ЮБИЛЕЮ — УДАРНЫЙ ТРУД!

СЧАСТЛИВОЕ НАЧАЛО

Вчера секретарь областного комитета КПСС Ф. В. Попова в торжественной обстановке вручил коллективу треста «Кузбассшахтопроходка» Юбилейный почетный знак.

Этот трест — один из самых молодых в Кузбассе. Он создан год назад. Шахтопроходники строят новые угольные предприятия, ведут реконструкцию действующих. Одним из самых основных объектов для них сейчас является шахта «Распадская». Первая очередь этой Всесоюзной ударной комсомольской стройки должна в следующем году войти в строй действующих. Кроме того, работы ведутся в Новокузнецке, Белове, Осинниках, Прокопьевске и других шахтерских городах области. О трудовых успехах бригад, которыми руководят Герой Социалистического Труда И. Мезенцев, Ф. Шербок, В. Ласков, в печати уже рассказывалось. Число передовых коллективов продолжает расти.

На торжественном собрании назывались такие показатели. План И. Мезенцева выполнен на 103 процента. Против сметной стоимости сэкономлено более двух миллионов рублей народных средств. Девиз шахтопроходчиков — «Делать быстро, делать надежно. Получая высокую награду, они заявили, что не позволят сил для досрочного выполнения плана девятой пятилетки.

А. КАЛИНИН,
корр. «Кузбасса».
г. Новокузнецк.

НОВЫЕ РУБЕЖИ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Вчера в административном комбинате Беловской ЦОФ прошло собрание трудящихся, посвященное вручению коллективу Юбилейного почетного знака ЦК КПСС Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Трудовая биография Беловской ЦОФ укладывается в восемь лет. Однако ее коллектив успел заслужить добрую славу. По девятому пятилетнему плану обогатителям дано задание поднять производительность труда на 46 процентов, но этот рубеж взят за полтора года. Досрочно освоена проектная мощность, рассчитанная на переработку в год пяти миллионов тонн угля. План нынешнего года по выпуску продукции выполнен 12 декабря на сверхплановый счет будет записано около 300 тысяч тонн концентрата.

Почетную награду вручил обогатителем председатель облсовпрофа В. И. Ситников. Он сердечно поздравил их с одержанной победой.

Представители фабрики горячо благодарили партию и правительство за уважение к горящему труду, взяли на себя новые, высокие обязательства. Вот некоторые из них: к концу пятилетки повысить производительность труда по сравнению с 1970 годом, как минимум, на 80 процентов, перебрать проектную мощность на полмиллиона тонн.

Участники собрания единодушны в желании трудозоско рапорта в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. (Корр. «Кузбасса».) г. Белово.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Вторые места и денежные премии в сумме 100 рублей присуждены коллективам звеньев г. Иваново И. А. из совхоза «Забойский», г. Норильского И. В. из совхоза «Сидоровский» и г. Новокузнецка М. И. из совхоза «Луг».

За достижение высоких показателей по выращиванию овощей в теплицах и парниках первое место и денежная премия в сумме 70 рублей присуждены т. Бардуковой Н. М. и Богдановой Н. Т. из совхоза «Искитимский», т. Чигиной Л. И. из совхоза «Ельняевский», т. Лукичевич З. П. и т. Ельшиной А. И. из совхоза «Береговой».

Вторые места и денежные премии по 40 рублей присуждены следующим коллективам звеньев т. Александровой М. А. и Варсуковой И. А. из совхоза «Осинниковский», т. Горниной А. А. из совхоза «Ельняевский», т. Шагобеновой Т. и Лаптевой Р. из совхоза «Искитимский», парниководов т. Ивановой З. П. и Ефремовой К. А. из совхоза «Береговой» и уходящих парников т. Ветровой А. А. из совхоза «Притомский».

За получение высоких урожаев картофеля второе место и денежная премия по 100 рублей присуждены звеньям т. Кайнова Ю. Ф. из совхоза «Береговой» и Шалуповой И. Я. из совхоза «Сидоровский».

Среди кукурузоводов победителями признаны звенья т. Ульянова А. И. из совхоза «Прокловский», плодоплодильников и Кайнова С. Е. из совхоза «Сосновский». Им присуждены первые места и денежные премии по 300 рублей.

Вторые места и денежные премии по 200 рублей присуждены звеньям т. Зайнова В. К. из совхоза «Мазуровский» и т. Едальни Г. Ф. из совхоза «Сосновский».

Второе место и денежная премия в сумме 100 рублей за выращивание овощей в парниках присуждены коллективу бригады из совхоза «Береговой» (бригадир-агроном т. Ташникова Н. И.). За выращивание овощей в открытом грунте первое место и денежная премия в сумме 150 рублей присуждены звену т. Пузырева П. И. из совхоза «Мазуровский».

Первое место и денежная премия в сумме 200 рублей за выращивание овощей в парниках присуждены коллективу бригады из совхоза «Береговой» (бригадир тов. Алиперев М. Г.).

Второе место и денежная премия в сумме 150 рублей — так желаем и вам работать, — сказал Соколов, передавая факел старшему обгоняющему Петру Николаеву. Николай взял факел и Соколов и вместе со своим напарником по вехе скрылся в пещи. Загудел вентилятор, кто-то побежал из цеха на улицу, чтобы через минуту вернуться с сообщением: из трубы дым валит. Под радостные

РЕПОРТАЖ

ПЕРВАЯ ВЕХА

Из 22 миллионов рублей, отпущенных на строительные работы Кузбассского фарфорофаянского завода, освоено уже более 14 миллионов.

К сдаче готовится капитальный цех. Здесь разогрели первую туннельную печь.

В капитальном цехе был обжитый рабочий день. Но цех принадлежал, украсился лозунгами. На красном полотне над первой печью лозунг: «Розжиг печи — начало жизни завода».

К концу смены в цехе стало людно. Строители, электрики, монтажники, хозяева цеха собрались, чтобы на торжественном митинге отметить первую веху в истории завода: розжиг туннельной печи. Выступил на митинге первый секретарь Рудничного райко-

ма КПСС А. П. Шадрин, начальник гиподридного Зиминского стройуправления Г. Ф. Панцерновский, представители от монтажных организаций, от заказчика говорили, что в строительстве участвовали коллективы многих управле-

ний трестов «Прокловскийшахтострой», «Сибметаллургмонтаж», «Запсибэлектромонтаж», «Запсибснэлектромонтаж», «Союзтеплогидротехмонтаж» и других, что прокопьевские строители первыми много полезного у тех, кто накопил богатый опыт на строительстве Запсиба.

После коротких выступлений зачитывается приказ по заводу: обжалованию П. Николаеву, Н. Морозову, Ф. Князю заступит на вахту к печи. Приказ о первой трудовой смене завода собравшиеся встретили криками «Ура» и аплодисментами. Бригадир генеральных работ Новокузнецкого управления треста «Союзтеплогидротехмонтаж» Иван Соколов торжественно понес зажженный факел к устью печи.

Бригада Соколова, выкладывая туннельные печи в капсельном, ежемесячно выполняла за-

дание не ниже 150 процентов. — Так желаем и вам работать, — сказал Соколов, передавая факел старшему обгоняющему Петру Николаеву. Николай взял факел и Соколов и вместе со своим напарником по вехе скрылся в пещи. Загудел вентилятор, кто-то побежал из цеха на улицу, чтобы через минуту вернуться с сообщением: из трубы дым валит. Под радостные

голоса, под аплодисменты началась рабочая жизнь первой печи на заводе. На очереди — вторая печь. Но и ее розжиг будет лишь продолжением начала. В главном корпусе готовится к работе еще семь туннельных печей и 13 роулягоунов.

Г. ЛЕБЕДЕВ,
корр. «Кузбасса».
г. Прокопьевск.

ПРОВЕРКА СИЛ, ПРОВЕРКА ДРУЖБЫ

Горняки шахты имени Дзержинского пришли в клуб с хорошим настроением, празднично одетые. Мушкетеры шахтеров украшают орден, медали, значки «Шахтерская слава».



Рассказы о коммунистах

„И ВСЕ-ТАКИ ДОБРЫГИН...“

О механизаторе А. П. Добрыгине в совхозе «Родина» давно сложилось мнение как о переводчике. Когда на собрании обсуждали вопрос о подготовке к обмену партийных документов...

— Заботиться о плане. Nature же Добрыгина не такова. Нашел он время, чтобы за десятки километров добраться до центральной усадьбы...

Награда ветерану

Шахта им. Орджоникидзе является одной из старейших в Новокузнецке. В сравнении с современными шахтами она небольшая...



НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ

Вчера в зале заседаний Южно-Кузбасского производственного объединения треста «Кузбассгострой» состоялось торжественное собрание представителей трудящихся комбината...

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ЕЩЕ ОДНО УСИЛИЕ, СТРОИТЕЛИ!

В КАПИТАЛЬНОМ строительстве области за одиннадцать месяцев введено основных фондов общей стоимостью около 560 млн. рублей, в том числе более чем на 440 млн. рублей — объектов производственного назначения...

НА ЗАВОДЕ «Красный Октябрь» работает бригада слесарей-ремонтников, которой руководит Михаил Репников. Металлисты занимаются сборкой гидравлики.

ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК

На месячных постоянно действующих курсах по переподготовке партийных и советских работников при обкоме КПСС на днях закончили учебу председатели исполкомов сельских Советов депутатов трудящихся...

необходима помощь. Возьмем случай с комбайнером В. Плотниковым. Не пошел он на стогометатель. Приняв дело на себя, прогнать можно. Но стогометатель стоять не должен...

СТАТУТ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

1. В ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик учрежден орден Дружбы народов для награждения за большие заслуги в укреплении дружбы и братского сотрудничества...

ОПИСАНИЕ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Орден Дружбы народов изготавливается из серебра и представляет собой слегка выпуклую позолоченную, покрытую темно-красной эмалью пятиконечную звезду, обрамленную серебристыми пирамидальными гранями...



ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Известие о награждении треста «Югпромстрой» Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦПС совпало в коллективе с другим важным событием — он завершил годовой план строительного-монтажного работ.

г. Курга.

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Горняки шахты «Новая» первыми в Беловском районе досрочно завершили годовую программу добычи угля. Свыше 100 тысяч тонн выдано дополнительно к заданию. Среднемесячная производительность одного горнорабочего составила 100,7 тонны.

г. Белово.

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1973 ГОД

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)
В плане предусматривается дальнейшее развитие промышленности строительных материалов. Производство цемента намечено увеличить на 4,5 процента, асбестоцементных листов — на 5,2 процента, легких кровельных материалов — на 10,3 процента, строительного стекла — на 3,5 процента.
Объем продукции легкой промышленности по плану возрастает в 1973 году на 4 процента. При этом более высокие темпы предусмотрены по выпуску товаров, пользующихся повышенным спросом населения.
Производство продукции пищевой промышленности, исходя из нарастающих потребностей населения в сырье, намечено увеличить примерно на 2 процента. При этом задания по выпуску отдельных видов пищевой продукции и улучшению ее ассортимента предусмотрены выше соответствующих показателей пятилетнего плана на 1973 год.
Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода намечается в размере 18,6 миллиарда рублей, или на 11,5 процента больше, чем в текущем году.
В народнохозяйственном плане на 1973 год, заявил Н. К. Байбаков, в отличие от предыдущих годовых планов, значительно увеличено число заданий по внедрению в производство достижений науки и техники. В частности, планом предусматриваются свыше 500 заданий по освоению промышленностью новых важнейших видов машин, оборудования, приборов и материалов. Предстоит внедрить 480 автоматизированных систем управления различного назначения, или в 1,8 раза больше, чем в текущем году.
Одной из главных задач плана 1973 года является реализация разрабатанной нашей партией долгосрочной комплексной программы интенсификации сельского хозяйства, создание в этой отрасли прочной материально-технической базы, обеспечения устойчивое наращивание производства сельскохозяйственной продукции.
На развитие сельского хозяйства планом 1973 года намечается выделить 16,4 миллиарда рублей государственных капиталовложений, то есть в размере, предусмотренном пятилетним планом на этот год. По сравнению с 1972 годом их объем возрастет на 11,7 процента. С учетом средств колхозов объем капиталовложений в сельское хозяйство составит 25,4 миллиарда рублей.
Третья часть государственных капиталовложений, выделяемых сельскому хозяйству, будет направлена на мелколхозное земледелие, что позволит провести работы по орошению 701 тысяча га и осушению 911 тысяча га земель и обводнить пастбища на площади 8,5 миллиона га.
В будущем году сельское хозяйство получит почти 57 миллионов тонн минеральных удобрений, или на 3,4 миллиона тонн больше, чем в текущем году, а также значительное количество химических средств защиты растений. Кроме того, животноводство будет поставлено 1,5 миллиона тонн кормовых фосфатов.
Объем валовой продукции

сельского хозяйства возрастет в сравнении с ожидаемым в этом году на 12,6 процента, в том числе в общественном хозяйстве колхозов и совхозов — на 14,3 процента. Производство зерна в соответствии с пятилетним планом должно составить 187,4 миллиона тонн, или на 17,8 процента больше среднегодового производства за 1966—1970 гг.
Докладчик подчеркнул, что благодаря крупным организационным и экономическим мерам, принятым партией и правительством, намеченные задания по производству и закупкам сельскохозяйственной продукции будут выполнены. Этому будет содействовать развернувшееся в настоящее время в соответствии с постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и запаса продукции земледелия и животноводства.
Грузооборот транспорта намечается увеличить на 5,6 процента, а пассажирские перевозки транспортом общего пользования — на 5,3 процента.
Капиталоотложения в развитие железнодорожного транспорта возрастут на 5,3 процента. Морской транспорт пополнится новыми судами, продолжится строительство причалов в портах и повиснет их техническое оснащение. Гражданский воздушный флот пополнится новыми, более совершенными и комфортабельными самолетами. Грузооборот автомобильного транспорта превысит 280 миллиардов тонн-километров.
В плане намечается дальнейшее развитие средств связи, радиовещания и телевидения. Объем услуг связи увеличится по сравнению с 1972 годом на 7,9 процента. Войдут в строй 19 телевизионных станций против 13, намечавшихся по пятилетке.
Общий объем капиталовложений за счет всех источников финансирования отрасли на 1973 год в размере 96 миллиардов рублей, или на 3,5 процента больше ожидаемого объема в текущем году. Объем строительно-монтажных работ будет примерно соответствовать уровню текущего года.
В целях концентрации материально-технических ресурсов на строительстве наиболее важных народнохозяйственных объектов, определяющих темпы и пропорции в развитии народного хозяйства, планом предусматривается ограничение капиталовложений, осуществляемых за счет нецентрализованных источников.
Государственные капиталовложения в сельское хозяйство, как уже говорилось выше, предусматриваются в соответствии с пятилетним планом. Высокие темпы роста капиталовложений намечаются по ряду других важнейших отраслей промышленности.
Капитальные вложения в жилищное строительство предусматриваются на уровне заданий пятилетнего плана. Предуемогранный объем капиталовложений в 1973 году обеспечивает ввод в действие основных фондов во всех отраслях народного хозяйства в размере 80,5 миллиарда рублей.
В докладе отмечается, что в соответствии с решениями XXIV с'езда КПСС и только

что состоявшегося пленума Центрального Комитета партии на 1973 год предусматривается осуществить крупные мероприятия по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни советского народа.
Среднемесячную заработную плату рабочих и служащих намечается увеличить в 1973 году на 2,7 процента, среднемесячную оплату труда колхозников — на 4,4 процента. Реальные доходы в расчете на душу населения по сравнению с текущим годом на 4,5 процента.
Будет продолжено начатое повышение до 70 рублей в месяц минимума заработной платы, при одновременном увеличении ставок и окладов среднеоплачиваемых рабочих и служащих.
В течение 1973 года новые условия оплаты труда будут введены для рабочих и служащих промышленности и других производственных отраслей во всех районах Дальнего Востока, Сибири и Урала. В конце года начнется осуществление этих мероприятий в Казахстане, Средней Азии, Поволжье, Волго-Вятском районе, в Донбассе и Ростовской области.
Одновременно в этих районах будут отменены налоги с заработной платы в размере до 70 рублей и снижены ставки налогов с заработной платы до 90 рублей в месяц. Вводится районные коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих в отдельных районах Урала, которым эти коэффициенты в настоящее время еще не установлены.
Для рабочих промышлен-

ности увеличивается дополнительная оплата труда за работу в ночное время.
Предусматриваются мероприятия в области пенсионного обеспечения и социального страхования. С учетом мероприятий, проведенных в первые два года пятилетию, затраты государства на повышение уровня жизни населения составят в расчете на год 9,7 миллиарда рублей.
Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли предусматривается довести до 184 миллиардов рублей.
В 1973 году, как и в предыдущие годы, будет осуществлен большой объем жилищного строительства. За счет всех источников финансирования намечено построить жилищ дома общей площадью 117,6 миллиона квадратных метров, или на 2,3 миллиона квадратных метров больше, чем предусмотрено пятилетним планом, и больше ожидаемого выполнения плана текущего года на 10 миллионов квадратных метров.
На коммунальное строительство предусматривается направить свыше 2,2 миллиарда рублей.
Дальнейшее развитие получат сеть учреждений профессиональной культуры и здравоохранения.
Характеризуя размещение производительных сил и развитие народного хозяйства союзных республик, докладчик подчеркнул, что развитие нашего многонационального государства основывается на братской дружбе и сотрудничестве всех союзных республик, всех народов нашей страны.
В 1973 году будет продолжен курс на повышение комплексности и выравнивание уровня экономического развития союзных республик и отдельных районов.
Во всех без исключения союзных республиках будут проведены большие работы по дальнейшему развитию сельского хозяйства и производству товаров народного потребления.
В плане на 1973 год предусматривается дальнейшее развитие торговли Советского Союза с зарубежными странами. Товароборот внешней торговли намечено увеличить на 7,9 процента.
Как и прежде, основное место во внешней торговле будет занимать социалистические страны, на долю которых приходится около двух третей внешнеторгового оборота Советского Союза.
В плане предусматривается дальнейшее развитие товарооборота с развивающимися странами, торгово-экономических связей с промышленно развитыми странами на основе взаимовыгодного сотрудничества.
Совет Министров СССР считает необходимым обратить особое внимание на то, сказал в заключение Н. К. Байбаков, что выполнение плана третьего года пятилетия потребует от министерств и ведомств СССР, Советов Министров союзных республик, предприятий и организаций промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей, от всех трудящихся нашей страны, напряженной работы на каждом участке хозяйственного строительства. Первоочередное значение имеют вопросы посменно-

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1973 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1971 ГОД

ДОКЛАД МИНИСТРА ФИНАНСОВ СССР ДЕПУТАТА В. Ф. ГАРБУЗОВА

Рабочий класс, колхозное крестьянство и интеллигенция нашей страны, сказал докладчик, готовят торжественно отметить 50-летие со дня образования СССР. Развернувшееся в честь славного юбилея массовое социалистическое соревнование — яркое свидетельство о созидательной энергии и творческой активности трудящихся нашей многонациональной Родины, их широчайшей решимости идти вперед испытанным Лениным курсом.
Устойчивыми темпами растет национальный доход страны — основа быстрого развития социалистической экономики, систематического повышения жизненного уровня трудящихся. С высокими показателями завершена вторая год пятилетия наша промышленность. Выпуск промышленной продукции в текущем году на 6,5 процента превзошел уровень 1971 года.
Нынешний год для сельского хозяйства по погодным условиям оказался крайне неблагоприятным. Меры, принятые партией и правительством, своевременный труд работников совхозов и колхозов, ольшая помощь сельскому хозяйству трудящихся других отраслей народного хозяйства позволили собрать урожай зерна несколько выше среднегодового уровня, достигнутого в предыдущем пятилетии, создать необходимые продовольственные и семенные фонды, обеспечить нормальное снабжение населения сельскохозяйственными продуктами. В этом смысле удалось избежать угрозы сокращения сил ведущего союза рабочего класса и крестьянства, общенародная забота о развитии сельского хозяйства, правильность выработанного Коммунистической партией курса по поддержке этой важнейшей отрасли народного хозяйства.
Сообщив результаты выполнения народнохозяйственного плана и бюджета страны, нынешнего, второго года пятилетия по основным показателям, В. Ф. Гарбузов далее охарактеризовал Государственный бюджет СССР на 1973 год. Он отметил, что бюджет обеспечивает необходимыми ресурсами осуществление программы дальнейшего роста экономики, повышения народнохозяйственного проективности обороны нашей страны.
Доходы Государственного бюджета СССР на 1973 год определены в 181,7 миллиарда рублей, что на 3,4 процента превышает ожидаемое выполнение за 1972 год; расходы составят 181,5 миллиарда рублей, или возрастут на 3,6 процента, превышение доходов над рас-

ходами предусмотрено в 232 миллиарда рублей.
Главным источником доходов нашего государства являются поступления от социалистического хозяйства. В новом году они достигнут 165,1 миллиарда рублей, или на 4,6 процента больше, чем в текущем году, и составят 90,9 процента всех доходов бюджета.
Налоги с населения составят 15,6 миллиарда рублей, или 8,6 процента доходов бюджета. Эта сумма увеличена почти на два процента по сравнению с планом фонды заработной платы, а также с учетом предстоящих в 1973 году отмены и снижения налогов с населения в районах, где повышается минимальный размер заработной платы.
Развитие народного хозяйства и рост национального дохода позволяют последовательно проводить мероприятия, предусмотренные решениями XXIV с'езда КПСС по дальнейшему подьему благосостояния советских людей.
В 1973 году будут увеличены минимальные размеры заработной платы, ставки и оклады среднеоплачиваемых работников производственных отраслей в ряде экономических районов страны; повышена доплата за работу в ночное время в промышленности. Предусмотрено повысить пенсионное обеспечение семей военнослужащих, увеличить число оплачиваемых дней по уходу за больным ребенком и установить для всех работающих женщин оплату отпуска по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. С учетом мероприятий, проведенных в первые два года пятилетию, затраты государства на подьем народного благосостояния составят в расчете на год 9,7 миллиарда рублей, из них на мероприятия, осуществляемые с 1973 года, — 4,7 миллиарда рублей.
Расходы на развитие народного хозяйства за счет бюджета, ресурсов предприятий и кредитов банка в 1973 году достигнут 180 миллиардов рублей, что на 5,6 процента превышает затраты текущего года.
Эти огромные средства позволяют обеспечить высокие темпы развития экономики, укрепить материально-техническую базу сельскохозяйственного производства, значительно расширить производственные мощности предприятий, выпускающих товары для населения.
Все затраты на науку из бюджета и ресурсов самих предприятий составят 15,5 миллиарда рублей, или в сопоставимых ценах на 7,2 процента больше, чем в текущем году.
На народное образование,

медцинское обслуживание населения, социальное обеспечение и страхование выделяется 67,4 миллиарда рублей, что на 5,2 процента превышает затраты текущего года.
Успешное выполнение и первоочередное народнохозяйственного плана и Государственного бюджета в 1973 году будет иметь значение в осуществлении заданий девятой пятилетию.
Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев указывал на XV с'езде профсоюзам: «Если бы не научились работать лучше, чем работали раньше, то план оказался бы крайне «напряженным». Залог успеха выполнения всех наших планов в повышении работоспособности и чувства ответственности, в напряженном и добросовестном труде». В докладе сообщается, что на финансирование промышленности за счет бюджета, средств предприятий и кредитов банков в предстоящем году выделяется 93,3 миллиарда рублей, что на 7,2 процента превышает ассигнования текущего года.
Крупные суммы будут направлены на развитие тяжелой промышленности и прежде всего прогрессивных отраслей машиностроения, топливно-энергетических отраслей и химического промышленности, от которых во многом зависит темпы технического прогресса во всем народном хозяйстве.
В соответствии с главной задачей пятилетия в плане и бюджете больше средств выделяется на развитие легкой, пищевой и местной промышленности, а также бытового обслуживания населения.
На XXIV с'езде партии подчеркивалось, что главное в развитии народного хозяйства — это повышение эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса и более полного использования всех резервов. Решающее значение имеет неуклонный рост производительности труда. В народнохозяйственном плане на 1973 год намечено получить в промышленности за счет повышения производительности труда 88 процентов прироста валовой продукции.
За последние годы приняты меры, стимулирующие повышение производительности труда. В народнохозяйственный план включено задание по этому показателю, отчисления в поощри-

татья будет неуклонно проводиться в жизнь.
Объем валовой продукции сельского хозяйства в предстоящем году должен возрасти на 12,6 процента. Выполнение этого плана обеспечивается необходимыми материальными и финансовыми ресурсами.
Из бюджета и собственных средств совхозов и других сельскохозяйственных предприятий в новом году развития сельского хозяйства направляется 31 миллиард рублей, или на 0,9 процента больше, чем в 1972 году.
Коммунистическая партия рассматривает мероприятия по коренному повышению плодородия земель и усилению темпов развития сельского хозяйства. В 1973 году должно быть введено в эксплуатацию 1,6 миллиона га орошаемых и осушенных земель, 8,5 миллиона га объединенных пастбищ и введены другие работы. Всего на водное хозяйство выделяется 6,1 миллиарда рублей, или на 16 процентов больше, чем в текущем году.
На новый год ассигнования на лесное хозяйство превысят 500 миллионов рублей.
Общий объем государственных капиталовложений в 1973 год, продолжил В. Ф. Гарбузов, определен в 82,4 миллиарда рублей. На финансирование централизованных капиталовложений выделяется 70,5 миллиарда рублей, или на 8 процентов больше по сравнению с ожидаемым выполнением текущего года.
Наиболее значительный рост капиталовложений в отрасли машиностроения, в черной металлургии, в легкой и пищевой промышленности.
В плане предусматривается большая программа жилищного строительства. В 1973 году должны быть введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 117 миллионов квадратных метров.
В докладе отмечается, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР при рассмотрении народнохозяйственного плана и бюджета на 1973 год указывали на необходимость в ближайшее время коренным образом улучшить положение дел в капитальном строительстве и потребовали от хозяйственных руководителей обеспечить строгое соблюдение установленных сго-

Украинская ССР	44.316
Белорусская ССР	13.865
Узбекская ССР	3.484
Казанская ССР	5.333
Грузинская ССР	1.547
Азербайджанская ССР	1.449
Литовская ССР	1.705
Молдавская ССР	968
Латывийская ССР	1.153
Киргизская ССР	974
Таджикская ССР	878
Армянская ССР	1.033
Туркменская ССР	676
Эстонская ССР	694

Бюджеты союзных республик составляют в настоящее время почти половину всех расходов Государственного бюджета СССР. Из этих бюджетов финансируется 42 процента всех затрат государства на народное хозяйство, 64 процента расходов — на просвещение и свыше 90 процентов — на здравоохранение.
В докладе сообщается, что Государственный бюджет СССР за 1971 год выполнен по доходам в сумме 166 миллиардов рублей, или 101,5 процента плана, и по расходам — 164,2 миллиарда рублей, или 100,6 процента, превышение доходов над расходами составило 1,8 миллиарда рублей.
В 1973 году перед нашим народным хозяйством стоят важнейшие задачи, сказал в заключении докладчик. Этот год будет иметь решающее значение для выполнения девятого пятилетнего плана. Успешное выполнение народнохозяйственного плана и бюджета на 1973 год является важным шагом в решении исторических задач, поставленных XXIV с'ездом Коммунистической партии Советского Союза.
(ТАСС.)

расходы на образование, культуру 27,4 29,8

Здравоохранение и физическая культура 9,7 10,2

Социальное содержание и обеспечение 25,8 27,4

Кроме того, государственные предприятия и колхозы направят на социально-культурные мероприятия собственные средства в сумме около 18 миллиардов рублей.
В детских дошкольных учреждениях контингент детей



ВЕЛИКОЕ ЕДИНЕНИЕ НАЦИЙ

Зарубежная печать рассказывает о том, как самая широкая международная общественность, народы мира готовятся отметить подвигами юбилей образования СССР. В Болгарии и других братских социалистических странах в честь юбилея досрочно проводятся в эксплуатацию новые предприятия, трудовые коллективы рапортуют о своих успехах в социалистическом соревновании.

Во многих странах проводятся торжественные заседания, научные сессии и конференции, организуются выставки, отражающие исторические успехи Страны Советов. Газеты и журналы посвящают юбилею многочисленные статьи и специальные выпуски. «Нюнес Дойталанд» (ГДР) печатает подборку сообщений из советских республик под общим заголовком: «В союзе братских народов — на верном пути». Газета пишет: «Каждый из посланцев 15 союзных республик, приезжающих в эти дни в Москву, оглядываясь на достигнутое за 50 лет, может сказать, что и его республика в многонациональной семье народов прошла путь к небывалому до сих пор расцвету».

Советский Союз оказал огромное влияние на историю человечества, на общественное развитие, на отношения между народами и государствами и на всю международную жизнь, подчеркнул на торжественном заседании в Хельсинки председатель Коммунистической партии Финляндии А. Сааринен. Соотношение сил между новым и старым миром, социализмом и капитализмом решительно образуют изменения в пользу социализма. Мы поздравляем с праздником ленинскую Коммунистическую партию Советского Союза, своим великим примером прокладывая всюду путь к свободе, от эксплуатации, гнета и войны миру.

СССР подчеркивает член президентства общества «Италия-СССР» Ж. Бузони, дал пример того, как десятилетиями в основе полного равноправия могут сложиться в одну братскую семью народов, которой по плечу самые грандиозные задачи.

Советский Союз, заявил в интервью корреспонденту ТАСС генеральный секретарь Национального совета Коммунистической партии Индии Р. Рао, оказывает огромное революционное воздействие на ход мирового развития. 50-й годовщина образования СССР — это радостное событие для всех трудящихся, для всего прогрессивного человечества. Мы, индийские коммунисты, выражаем чувство глубокого уважения Советскому государству, сыгравшему решающую роль в пре...

ПАРИЖ. (ТАСС). Северный сектор боевых действий в Южном Вьетнаме — провинция Куангчи — по-прежнему остается ареной ожесточенных сражений. Уже второй день тяжелые бои продолжались вблизи южно-вьетнамской военной базы Анне, в 12 км юго-восточнее центра упомянутой провинции. Сайгонские воиска стремятся расширить удерживаемый ими плацдарм в районе базы, запросили поддержку с воздуха.

Подразделения Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама развивают успешные наступательные операции на Центральном плато — непосредственно близ г. Плейку, центра оюмной провинции. Во время боен в 24 км юго-западно этого города было убито и ранено около 30 солдат сайгонской армии.

Напряженные бои продолжаются в непосредственной близости от южновьетнамской столицы. За 17 декабрьских атак южновьетнамских патриотов подверглись позиции противника в провинции Тьяинь, в 120 км северо-западнее Сайгона, а также вблизи пункта Самтанг, в 64 км юго-западнее южновьетнамской столицы.

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ ГРЕЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). Радиостанция «Голос правды» сообщает: В начале декабря состоялся 17 пленум ЦК Коммунистической партии Греции. Пленум обсудил политическое положение в стране и принял соответствующее решение. Была также обсуждена просьба Костаса Коляниаса об освобождении его от обязанностей первого секретаря ЦК КПГ в связи с болезнью. Пленум удовлетворил просьбу К. Коляниаса. Первым секретарем ЦК Компартии Греции избран Харилеос Флорансис-Нотис.

Все решения пленума были приняты единогласно.

СОЛИДАРНОСТЬ С ВЬЕТНАМОМ

ВЕНА. (ТАСС). Коммунистическая партия Австрии решительно осуждает проводимые американскими Штатами политику провокаций и подписанное соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, говорится в заявлении секретариата, ЦК КПА.

Компартия Австрии подчеркивается в заявлении, самым решительным образом протестует против такой тактики американского правительства. Она целиком и полностью поддерживает справедливые требования ДРВ и ВРП Южного Вьетнама. Необходимо прекратить грязную войну во Вьетнаме и установить мир на основе свободы и независимости вьетнамского народа.

СОКРАЩЕНИЕ РОЖДАЕМОСТИ В США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Бюро переписи США зарегистрировало резкое снижение уровня рождаемости в стране за последние пять лет. Если рождаемость сохранится на существующем уровне, говорится в сообщении бюро переписи, то к 2050 году прирост населения в США фактически прекратится.

НАВОДНЕНИЕ В МАЛАЙЗИИ

КУАЛА-ЛУМПУР. (ТАСС). В бедственном положении оказались четыре восточных штата Малайзии — Непаланг, Тренгану, Паханг и Джохор — в результате наводнения. Затоплены сотни деревень. 9 тысяч человек эвакуированы в безопасные места. Изолированными оказались обширные районы, связь с которыми осуществляется с помощью вертолетов.

Здесь введено чрезвычайное положение в штатах Келантан и Тренгану. Туда в срочном порядке перебрасываются армейские подразделения и специальные команды Красной Кресты.

ОБСТРЕЛ ТЕРРИТОРИИ ЛИВАНА

БЕИРУТ. (ТАСС). Военщина Израиля совершила новую наглую провокацию. Израильский патруль обстрелял из тяжелых пулеметов ливанский пограничный населенный пункт Кфар-Шуба. Как сообщает газета «Аль-Хайят», ранена женщина, которая в тяжелом состоянии доставлена в больницу.

ВТОРОЙ ДЕБЮТ АНТОНИНЫ СМАГИНОЙ

Много лет прошло уже с тех пор, как в хоре театра оперетты появилась юная артистка Толя Смагина. Зрители сразу отметили ее яркую внешность, чистый, сильный голос, очевидные актерские способности. Заключив через некоторое время вокальное отделение Кемеровского музыкального училища по классу педагога Н. П. Вугуевой, она стала исполнять все более ответственные лирические партии. Многие помнят ее талантливую вальсовую и спектаклях: «Белая акция», «Вас ждут друзья», «Марш»... От сезона к сезону крепло ее дарование, росла популярность. Смагина продолжала упорно учиться, встречая поддержку и заботу ведущих мастеров театра — А. К. Боброва, Н. Я. Коносевиц и других. Она была в числе первых артисток, выступавших на ударной стропе вальсов.



Артистка выступала с большим волевым. После закрытия занавеса мерещился тепло приветствовали ее. Состоялся и творческий отчет по телевизионной передаче «Телевизионный отчет по телевизионной передаче». Партнерами Смагиной в отрывках из популярных спектаклей были народный артист РСФСР А. К. Бобров, артисты Г. Т. Хакимов, А. И. Гордеев, Б. М. Двойников.

Любители искусства оперетты ждут от артистки новых впечатляющих работ, желают успешного становления в театре, давая ей в свое время поддержку и требовательности в отборе репертуара, неустанного творческого труда.

НА СНИМКЕ: заслуженная артистка РСФСР А. П. Смагина в роли Эдит Флавальса. Ее она исполнила роль певицы Эдит Флавальса.

КЛУБ И ПРОИЗВОДСТВО

Два дня продолжалась научно-практическая конференция, организованная Кемеровским обкомкомхозом и институтом культуры, на тему «Клуб и производство». В его работе приняли участие, помимо клубных работников и преподавателей института, руководители некоторых предприятий, партийные, профсоюзные работники.

Доклад «О работе клубов в производственных учреждениях» в рудничном клубе сделал заведующий кафедрой культурно-просветительской работы института культуры, кандидат философских наук В. В. Савельев. С лекцией на тему «Наука управления и клуб» выступила преподавательница культисполкома кандидат философских наук Н. А. Скударнова.

Доклады участников конференции группировались по трем основным направлениям: «Клуб и технический прогресс», «Клуб и движение за коммунистическое отношение к труду», «Работа клуба по воспитанию рабочих смени». Участники конференции побывали на тематическом вечере «Посвящение в рабочие», который в эти дни провел Дворец культуры строителей.

В. ВЛАДИМИРОВА.
г. Кемерово.

МАРШРУТАМИ ОТДЫХА

Каждый год тысячи туристов отправляются в путешествие. Агитировать за туризм давно нет нужды. Популярность этого прекрасного вида отдыха растет быстрее, чем возможность удовлетворить запросы любителей путешествия.

В этом году более ста тысяч жителей нашей области путешествуют по туристским путям Кемеровского бюро путешествий и экскурсий. Четырнадцать различных маршрутов принимают южные кемеровские туристы. Это — Южный берег Крыма и Прибалтика, Северный Кавказ и Средняя Азия, Москва, Ленинград, Киев. Последняя группа туристов — работники сельской хозяйки — отправлялся 11 декабря в Ленинград. В этом же месяце будет организовано три проезда выходного дня.

В зимние каникулы школьники отправятся в путешествие на туристском поезде по маршруту Кемерово — Томск — Новосибирск — Красноярск. Оно продлится до 9 января. За это время ребята проедут по территории трех соседних областей, посетят различные экскурсии в областных центрах, побывав в Томском ботаническом саду, в Новосибирском Академгородке, осмотрят музейный и ленинский музеи в Красноярске, ГЭС в Дивногорске. Кроме этого, наши школьники смогут побывать во время зимних каникул в Москве и Волгограде, Донецке и Краснодаре, Алма-Ате и Ташкенте.

Цирк... Какая ребячья душа не замирает при этом слове. Однодневные поездки в Новосибирск с посещениями пиры во время каникул также будет организовывать Кемеровское бюро путешествий и экскурсий.

С нового года на все бюро организует для коллективов любителей в соцсоревнования в честь юбилея

МИНУТОЕ УДОЛОВОЖЕНИЕ

Прошу ответить, когда будут погашаться облигации старых займов. В. КУГАВЕСКИЙ.
г. Кемерово.

Слово для ответа — исполняющему обязанности начальника областного управления сберкасса Алексеев Дмитриевич Трофимов: — В апреле 1957 года было принято решение отсрочить погашение облигаций ранее выпущенных займов до 1977 года и производить его в течение двадцати лет равными частями ежегодно.

Хочу работать пчеловодом. Где можно учиться? А. АРЕМЕНКО.
Марининский район.

Мечтаю заняться любительским пчеловодством. Сообщите, пожалуйста, где можно купить пчел, приобрести необходимый на пасеке инвентарь, получить консультацию. Т. ГОЛОВА.
г. Кемерово.

Читателю отвечает главный зоотехник областной конторы пчеловодства Владимир Петрович Гребеников: — Пчеловоды нужны многим районам области — хозяйствам Тисульского, Тяньшинского, Чебулинского, Янгинского, Крайинского, Новокузнецкого и других районов. Есть два пути подготовки специалистов для работы на пасеках.

В Кузбассе школа пчеловодства — филиал сельского профессионально-технического училища № 2 — ежегодно осенью ведет набор желающих получить специальность пчеловода. Учатся в ней один год.

В марте будущего года совхоз «Лысинский» Новокузнецкого района организует курсы подготовки пчеловодов. Можно заранее написать в совхоз письмо и договориться о занятиях на этих курсах.

Кемеровчане Т. Головой наш совет: приходите в областную контору пчеловодства. Здесь мы поможем вам подобрать инвентарь, дадим консультацию и сообщим адреса, где можно купить пчел.

Как поступить человеку, если он потерял мелкую сумму денег или «какую-нибудь» вещь. Как быть, если вы нашли нечто потерянные деньги, документы, вещи? П. СПИРИДОНОВА.
г. Кемерово.

И в том, и в другом случае обязательно надо обратиться в стол находок городского управления внутренних дел, — сообщили нам из милиции. — Столе находок ждут своих владельцев забытые когда-то в такси и других местах плащаты и чемоданы, сумки и портфельные сумки и многие другие вещи. Некоторые расеянные люди терпят деньги и документы. Помочь им может только милиция, если найдено сдана в райотдел или горуправление внутренних дел.

СТАРТУЕТ «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

У новокучинских мальчишек началось время хонейной страды. В районах города стартовали турыны на приз «Золотая шайба». Позовола чемпионом ЖЭК КМК. В их распоряжении центральный стадион «Металлург». На его ледовой арене 51 детская команда размячет три путевки на участие в финальном городском турнире «Золотая шайба».

Главный судья детского хоккейного турнира команд КМК Равса Михайлович Дымова дольша началом розгрыша: все команды своевременно подали игровые заявки и неплохо подготовились к играм. Свои первые победы одержали неоднократные чемпионы Новокузнецка и Кузбасса юные хоккеисты «Олимпы» (ЖЭК № 3 КМК). Финалисты городского первенства определятся в Новокузнецке в дни зимних школьных каникул, в 20 января — за знание чемпионом городского клуба «Золотая шайба» и путевки на областной турнир.

А. ГОЛЬЦЕВ.
г. Новокузнецк.
Зам. редактора
Ю. Д. БАЛАНДИН.

В ТЕАТРАХ, И КИНО

Театр ДРАМЫ. 21 декабря — ДРУЗЬЯ ПО НЕЩАСТЬЮ.
Театр ОПЕРЕТТЫ. ДОЧЬ ОКЕАНА. Начало в 19 час. 30 мин. Действительные билеты со штампом 8 декабря. 21 декабря — ВРАК ПО ЛЮБВИ.
Кинотеатр «МОСКВА». Цветной художественный фильм, производство киностудии «Мосфильм», НЮРКИНА ЖИЗНЬ (9, 11, 16, 21-20). Цветной широкоформатный фильм КОМИТЕТ 19-ТИ. Две серии (13, 18-20). РЫЗАНСКАЯ СТОРОНА (в севансу в 21-20).
Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм РОЖДЕНИЕ СОВЕТСКОГО КИНО (11-30, 18-30). СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ (9-30, 13, 20, 21-50). Занятие киношкола: «БУДУЩИЙ ВОИН». Фильм Я СОЛДАТ, МАМА (15-15).
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИИ (10). Новый художественный фильм НЮРКИНА ЖИЗНЬ (12, 14-30, 16-30, КОМИТЕТ 19-ТИ, две серии (13-30).
Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной художественный фильм ТЫ И Я (9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50). Новый художественный фильм ТАНЕЦ МОТЫЛЬКА (10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21). В главных ролях: Вяй Артис, Анд. Ол.
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола: ДЕВЧОНКИ ДЕВЧОНКИ (10). СТРАНА «ПИОНЕРИИ».

(11-50). КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ (14-20, 16, 17-50, 19-40, 21-30). ВСТРЕЧА С НОРМАНДЦАМИ (в севансу в 21-30).
Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ОРЛЯТА ЧАЙКА (10, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30). ВСТРЕЧА С НОРМАНДЦАМИ (в севансу в 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ (14). УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ, две серии (16). МАСТЕР-ПАЛАЧ (12, 18-30, 21-10).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ЕВГЕНИЙ ОНГИН (10). СЛУШАЙТЕ, НА ТОЙ СТОРОНЕ (14, 16, 21-30). ПРОЩАНИЕ С ПЕТЕРБУРГОМ (12, 17-50, 19-40).
Кинотеатр «ЛУЧ». ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК (10). ЗАПУТАННЫЕ СЛЕДЫ (11-30, 13, 15, 17, 19, 21). СКАЖЕ М ГРИПУ — НЕТ! (в севансу в 21 час).
Кинотеатр «КОМОЛЕЦ». Кинофорум мультфильмов МАЛЫШ И КАРЛОС (15). У НАС НА ЗАВОДЕ (17, 19, 21). АЛМА-АТА (в севансу в 21 час).
ДК СТРОИТЕЛЕЙ. УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ, две серии (20).
ДК ХИМКОМБИНАТА. ПОДГОРЯЮТСЯ ВСЕ (17, 19, 21).
ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. НИКОРСКИЙ БАТАЛЬОН (11-30, 14).
ДК ШАХТЕРОВ. СЛУШАЙТЕ, НА ТОЙ СТОРОНЕ (15, 17-20, 19-10, 21). ПРАЗДНИК В ИРАНЕ (в севансу в 21 час).
Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. ЗОЛОТЫЕ ЛВЫ (17-15, 19, 21).
Клуб ГРП. РУДИЧНОГО РАЙОНА. БОИ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ, две серии (17, 20).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!
23 ДЕКАБРЯ В 20 ЧАСОВ
В КИНОТЕАТРЕ «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
киновер «Союз равных», посвященный 50-летию образования СССР.
Новый художественный фильм
«ИДЕМ ТЕБЯ, ПАРЕНЬ».
Билеты продается.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПУТЕШЕСТВОВАТЬ НА ТУРИСТИЧЕСКИХ
ПОЕЗДАХ ВЫХОДНОГО ДНЯ!
КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЯ
предлагает поездки по городам Сибири (Барнаул—Новосибирск) с 22 по 25 декабря.
Стоимость поездки 20 рублей.
За справками обращайтесь по телефону 6-62-80.

К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ СОВХОЗОВ,
ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА!
С 23 по 31 декабря с. г. во всех городах и районных центрах на колхозных рынках
ПРОВОДЯТСЯ ПРЕДНОГОДНИЕ ЯРМАКИ-БАЗАРЫ
по продаже сельхозпродуктов и скота.

Колхозники, рабочие совхозов, труженники села! Вывозите на ярмарки-базары для продажи городского населения мясо, шпир, пшени, скот, овощи, картофель и другие продукты сельского производства. Приезжайте на рынок обеспеченными необходимым торговым инвентарем, весомыми денежными приборами, складами и холодильниками для хранения продуктов и местами для торговли.

В дни ярмарок-базаров на рынках и вблизи их магазинов государственной и кооперативной торговли будет организована продажа и широкий ассортимент готовой фасоли, обуви, промышленных, культурно-бытовых, хозяйственных и других товаров.

Дорожно пожелать на предновогодние ярмарки-базары! За справками обращайтесь на местах к администрации рынков. Областное управление рынками.

ОБУВЬ ВСЕГДА ДОЛЖНА БЫТЬ ИСПРАВНОЙ И КРАСИВОЙ
Любая обувь может и должна долго служить, если ее своевременно отремонтировать. Помните это, граждане крупных городов нашей страны ремонтируют две пары и более в год на одного человека, а у нас, в Кемерове, обувь составляет всего полпары в год. Ремонтирует обувь только половина населения города.

Посмотрите свою обувь, и вы убедитесь, что нес-что требует ремонта — изношены набойки, и от этого искривляется каблук, изнашивается обтяжка и требует замены и т. д.

В настоящее время в г. Кемерове ремонт и покраска обуви занимают 5 ателье: ателье № 2 расположено по ул. Клары Цеткин; ателье № 4 срочного ремонта обуви — по ул. Кузбасской, 43 (недалеко от мебельного магазина «Уют»); ателье № 6 — в Рудничном районе (около рынка); ателье № 7 — в Кировском районе по ул. Гурьевской, 14; ателье № 9 — в занесенной части города по ул. Волгоградской, 28.

В указанных ателье работают 140 мастеров, которые способны в день отремонтировать 1,5—2 тыс. пар обуви, от каждого ателье работает широкий спектр приемных пунктов.

В ателье № 4 и 6, помимо ремонта и покраски обуви, производят ремонт дамских, хозяйственных сумок, чемоданов и портфелей. Во всех ателье и в приемных пунктах имеются необходимые материалы и фурнитура, очень прочные полурезиновые набойки, профилактические подметки, которые не дают скопления, сохраняют каблук и подошву от быстрого износа, не пропуская влагу.

Необходимо своевременно отремонтировать обувь и не допускать ее полного износа. Уже сейчас можно быстро и качественно отремонтировать и покрасить осенне-летнюю обувь. Доводим также до сведения граждан г. Кемерова, что организован прием заказов на дому на ремонт и покраску обуви, дамских, хозяйственных сумок, чемоданов и портфелей. Для этого необходимо позвонить по телефону № 6-49-43 или написать по адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 43, ателье № 4 срочного ремонта обуви. Указать, сколько пар обуви или галантерейных изделий заказчик хочет сдать в ремонт, адрес, в какое время желательно приехать. Согласно заявке и вам придет приемщик, оформит заказ и после ремонта доставит отремонтированную обувь.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ НОВЫМ ВИДОМ УСЛУГ. ОН ОЧЕНЬ УДОБЕН.
Кемеровский авторемонтный завод «Сельхозтехника» имеет возможность срочно изготовить нефтерезервуары емкостью до 50 куб. м из материала заказчика в декабре 1972 г. и январе 1973 г.

Рудничным районом КПСС гор. Кемерова выражает глубокое соболезнование завсегдущей отделе района КПСС Рузановой Т. И. по поводу смерти ее отца
РУЗАНОВА Ивана Ивановича.
Центральным районом КПСС г. Кемерова и коллектив треста «Строймеханизация» № 2 скорбит по поводу безвременной кончины бывшего работника аппарата треста, члена КПСС с 1928 года, пенсионера ТИТОВА Михаила Кузьмича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ОП04460.

Управления издательств, полиграфии и книжной торговли,

Заказ № 295.